AHITIMHCKUI S3bIK

JlanHbIi Keiic pa3paboTaH W NpenHa3zHadeH s oOywarommxcs Btoporo kypca CIIO
cnenuanbHocTH 13.02.08 DnexTpousonsaunoHHas, KaOelbHash M KOHICHCATOpHAs TEXHHMKA. B
Kelice PacKpBIBAIOTCSI OCOOCHHOCTH PAa0OTHI MO (POPMUPOBAHUIO YUTATEIHCKOM T'PAMOTHOCTH Ha
3aHATHUSAX MO AHTJIUHCKOMY SI3BIKY.

CoBpeMEeHHOE COCTOSTHUE CPEJHETO NPOPECCUOHAIEHOTO 00pa30BaHMsl BbIIBUTA€T HOBbIE
TpeOOBaHUS K  IIOATOTOBKE  BBITYCKHMKA  TEXHUYECKOro  Komemka.  dDenepanbHbIi
roCy/lapCTBEHHbIN 00pa30oBaTebHbIi cTaHAapT TpeOyeT ydyera npodeccuoHaIbHON crennpUKu
npu oOydeHMH MHOCTPAaHHOMY S3bIKY, HAIEJICHHOCTH Ha peaJd3aluio 3agad  Oyayluei
npodeCcCHOHABHOW ~ JICATENIbHOCTH  BBIMYCKHUKOB.  MHOocTpanubiii 3k B CCVY3e
paccMaTpuBaeTcsi Kak CpPeiCTBO MPO(ECCHOHATBHOTO POCTa U MOBBIIICHUS MPOPECCHOHAIBHO-
PEYeBOi KYIBTYpPhI OyAYIIHMX CIIEIHAINCTOB, CIIOCOOCTBYET Pa3BUTHIO OOIIEH KyJIBTYpBI M UTPACT
BAXHYIO pOJb B MPO(QECCHOHAILHOM CTAHOBIEHHH. BOT modeMy ceromHsi HEOOXOIMMO
IPUMEHEHHE TAaKOW CUCTEMbl OOyueHHUs] MHOCTPAHHOMY SI3bIKY, KOTOpas Obl COOTBETCTBOBAJIA
UHTEepecaM OOLIeCTBa W JIMYHOCTH, IOBBILIAJA MOTHBALMIO HU3YyY€HHs] MHOCTPAHHOIO S3bIKa
o0y4JaroLMMHcs, CHOCOOCTBOBaja MOBBINIEHUIO OOLIET0 YPOBHS BIAJEHUS HHOCTPAHHBIM
S3BIKOM.

Heo6xonuMo y4nThIBaTh, YTO MPU OOYYEHUH CTYACHTOB ONPEACICHHOMN CIIEIHaTbHOCTH
U3y4aeMblii HMMH KypC HWHOCTPAHHOTO SI3bIKa JIOJDKEH OBITh MPOQWIMPOBAHHBIM, T.C.
COOTHECEHHBIM C OCOOCHHOCTSIMU JIEATEIbHOCTH OyAyLIUX CIIEHUATNCTOB.

Hensto poQecCuoHaTBHO-OPUEHTUPOBAHHOTO o0y4eHus SIBJISICTCS y4der
npodeccHOHaIBbHON CeM(DUKY U METOIOB €ro MPEerolaBaHus 10 OTHOLIEHHUIO K MPaKTUYECKUM
NOTPEOHOCTAM 00YHArOIIUXCS.

OnHuM 13 BUOB JI€ATENIBHOCTU HA 3aHATUU MO0 IHOCTpaHHOMY SI3BIKY SIBIISIETCS UYTEHHE
TEKCTOB IO CIIELUAIbHOCTH.

Vcnonb3yroTcest ciaeyronue BUIbl TEKCTOB:

* crtolHbIe (0€3 BU3yalbHBIX M300pakeHu ),

* HECIIOIIHbIE (BKJIIOYAIOIIUE BU3YaJIbHBIE PSAJIbl, HEOOXOIUMBIE JIJIsl IOHUMAaHUS TEKCTa,
c Oosplueil WM MEHbIIEH CTENEHbIO CIUSHUS C TEeKCToM). Bmecte ¢ TeMm BH3yasbHbIE
M300paXeHUsI MOTYT OBbITh MPEJIOKEHBI JUIS aHaIn3a KaKk UCTOYHUK MHGOpPMAlMKU U OTIENbHO,
CaMOCTOSITEIIbHO;

* CMEIIaHHbIE (COEePIKAIME HTEMEHTHI CIUIOIIHBIX ¥ HECIUIOIIHBIX TEKCTOB);

* cOCTaBHbIE (MHOXECTBEHHbBIE), BKIIOUAIOIINE HECKOIBKO TEKCTOB, KaX/IbIi U3 KOTOPBIX
ObUI CO3/1aH HE3aBUCUMO OT APYIOTo U SBJISETCS CBSI3HBIM M 3aKOHUEHHBIM.

Cpenu CIUIOUIHBIX TEKCTOB BBIOMpPAIOTCS Takue THUMbL: 1) omucaHue (XyA0KECTBEHHOE U
TEXHUYECKOE); 2) TOBECTBOBaHWE (paccka3, penoprax); 3) oObscHeHHE (OOBICHUTEIHHOE
COYMHEHME, ONpeesIeHUE MOHATHUS, TOJIKOBAaHUE CIIOBA, PE3IOME/BBIBOJIbI, UHTEpHpeTanus); 4)
apryMmeHranus (KOMMeHTapuii, 000CHOBaHHUE); 5) MHCTPYKIUS (yKa3aHUE K BBINOIHEHUIO PaOOThI;
IpaBUIIa, 3aKOHBI).

HecnuomHble M cMeIIaHHbIE TEKCTHI, KpOMe BepOalbHbIX ()parMeHToB, BKIOYAOT: 1)
rpaduky; 2) auarpammsl; 3) TaOnuiel; 4) KapThl, cXeMbl; 5) pucyHkH, ¢ororpaduu, 6) GopMmsl
(aHKeTHI U Ap.); 7) HHGOPMAITMOHHBIE JTUCTHI U 00bsiBIeHUs. COCTaBHOM (MHOKECTBEHHBIH ) TEKCT
MOJKET COCTOSITh U3 TEKCTOB OJHOTO WJIM pa3HOro (opMara u >kaHpa (Hampumep, ObITh IBYMs
CIUTOIIHBIMU TEKCTaMH UM OObEAUHSTH CIJIOIIHONW U HECIUIOIIHOM TEKCT).

Br10op TekcTa u 3a1aHuil O COEPKAHUIO TEKCTA 3aBUCHUT:

- 0T Kypca oOyueHus



- OT 3HaHWH 10 MPOMUITBHBIM JUCIUTUTHHAM.

Tak Ha 2 Kypce oOyuaronuecs 3aKOHUMIN Kype PU3nku U DICKTPOTEXHUKH, TIOITOMY MbI
HauMHaeM C «OJJekTpuueckol 1enm», «llemum mocnemoBarenbHOrO0 W MapauIeIBLHOTO
COCITUHEHUS.

Ienp: 3akperuieHne U cucTeMaTh3anus NpodeCcCHOHATBLHON JIEKCUKA HAa aHTIIHICKOM
SI3BIKE.

CtumynupoBanue ¥ (HOpMUpOBaHHE TIOJOKUTEIBLHOEC OTHOUICHHE K H30paHHOM
CHCIHUATBHOCTH.

3amaun:

- pa3BUBaTh YMCHHSI M HABBIKM aHAJIN3a M CUCTEMATH3AIlMHU TTOJYUYCHHBIX PaHee 3HAHHA.

- MTOBBIIIATH SI3BIKOBYIO JIOTAJIKY IPH BBITIOJTHEHUH Pa3IMYHBIX 33 JaHHIA;

- pa3BuUBaTb  KOMMYHHUKAaTHBHYIO  HHOS3BIYHYIO  KOMIIETEHIMIO B  cdepe
po(hecCHOHAIBHOTO OOIICHUS;

- BOCIIUTHIBATh YBAXKUTEIBHOE OTHOIICHUS K HHOSI3BIYHOM KYJIBTYpE.

Text 1
Series Circuit and Parallel Circuit

Compare circuits a and b. Circuit a consists of a voltage source and two resistors. The
resistors are connected in series. Circuit a is a series circuit.

Circuit b consists of a voltage source and two resistors. The resistors are connected in
parallel. Circuit b is a parallel circuit.

A parallel circuit has the main line and parallel branches.

Ry o 4 In circuit b the value of voltage in R1 equals the value of
e o | voltage in R2. The value of voltage is the same in all the
! elements of a parallel circuit while the value of current is
. ' different. A parallel circuit is used in order to have the same
— L value of voltage.

- T In circuit a the value of current in R1 equals the value of
current in R2. The value of current is the same in all the elements
of a series circuit while the value of voltage is different. A series
circuit is used in order to have the same value of current. In R1

—LX— V1=IR1 is the voltage drop in R1. In R2 the voltage equals IxR2,
IR2 is the voltage drop in R2. In circuit ¢ a trouble in one element
results in no current in the whole circuit. In circuit d a trouble in
one branch results in no current in that branch only, a trouble in
the main line results in no current in the whole circuit.




Task 1. Complete these sentences using the correct variant:

1. A parallel circuit has a) parallel branches only.
b) the main line and parallel branches

2. A parallel circuit is used in order a) to have the same value of current in all the
elements.

b) to have the same value of voltage in all the

elements.
3. In a parallel circuit a trouble a) results in no current in that branch only.
in one branch b) results in no trouble in the whole circuit.
No current in a parallel circuit a) results from a trouble in one branch,

b) results from a trouble in the main line.

The sum of IR voltage drops a) equals the value of voltage in the circuit.
b) is less than the smallest voltage drop,
c) is more than the value of voltage in the

circuit.

Task 2. Answer the following questions:

1. What type of circuit has the main line and parallel branches?

2. What type of circuit is used in order to have the same value of current in all the
elements?

3. What type of circuit is used in order to have the same value of voltage in all the
elements?

4. What does a trouble in the main line result in?

5. What does a trouble in a branch result in?

6. What does no current in a series circuit result from?

Task 3. Match figures and terms.

1. A series circuit with a trouble.

Fig A 2. A series circuit with a trouble.

Fig B



3) A parallel circuit with a trouble.

4) A parallel circuit.



